

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

О партийных собраниях

В своем докладе на пленуме Киселевского горкома ВКП(б) тов. Шарапьев остановился на том, как Киселевская партийная организация выполняет постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 11 августа 1936 года по итогам обмена партдокументов. В постановлении указывалось: „Обмен партийных документов в Киселевской районной парторганизации повысил активность и революционную бдительность членов и кандидатов партии“.

После этого решения партийная организация провела большую работу по дальнейшему повышению активности коммунистов. На руководящую партийную работу был выдвинут целый ряд коммунистов (Миронов, Наумов, Жигулин, Мазанков). Целый ряд коммунистов было выдвинуто на руководящую советскую и хозяйственную работу (Фурман, Диденко, Тамбовцев, Калямин, Решетко).

Задача заключается в том, чтобы увеличить резерв коммунистов, воспитывать их и расти. Большую роль в деле роста активности коммунистов имеет партийное собрание. Партийное собрание — важнейший момент внутрипартийной работы. Тщательно подготовить партийное собрание, продумать повестку дня, правильно провести это собрание, контролировать выполнение решений — является одним из основных условий поднятия уровня всей партийной работы, повышения идеиного уровня коммунистов и их политической закалки.

Главное заключается в том, чтобы за несколько

дней до собрания коммунисты были бы извещены, они знали бы повестку дня. Здесь предстоит нам еще многое сделать. Увеличивать резерв, выдвигать коммунистов на руководящую работу, это значит идейно вооружать коммунистов, повышать их теоретический уровень. Партийное собрание является одним из важнейших моментов в этой работе.

Партийное собрание обеспечивает подъем всей партийной работы, обеспечивает повышение революционной бдительности.

„Задача заключается в решительном повышении идеиного уровня партийной работы. В жизни партийных организаций все должно быть направлено к усилению идеиной закалки коммуниста: и постановка партийной пропаганды, и партийные собрания, и партийные поручения, и обсуждение партийных поступков, и вообще вся текущая повседневная работа“ („Правда“).

Партийное собрание — школа большевистского воспитания. На партийных собраниях растут кадры коммунистов, партийные собрания повышают идеиний уровень членов партии, делают их бдительными и боеспособными в борьбе со всеми врагами партии. Партийные собрания помогают каждому коммунисту стать подлинным вожаком баспартийных масс в деле выполнения ими почетных обязанностей гражданина СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 января в 6 часов вечера в клубе угольщиков созывается Шестой пленум Киселевского городского совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте Конституции РСФСР (докладчик тов. Хабаров).

2. Оргвопросы.

Явка для депутатов горсовета обязательна.

Депутаты горсовета от работы на время пленума освобождаются. Вход для депутатов горсовета по своим депутатским билетам, остальные по пригласительным билетам.

Зам. председателя горсовета Кан.

К сведению делегатов Чрезвычайного XVII (семнадцатого) Всероссийского Съезда Советов

Открытие Чрезвычайного XVII (семнадцатого) Всероссийского съезда Советов состоится 15 января 1937 года в 6 часов вечера в Большом Кремлевском дворце.

Порядок дня:

Проект Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Докладчик тов. Калинин М. И.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета КИСЕЛЕВ.

Делегация Западной Сибири выехала на Чрезвычайный Всероссийский Съезд Советов

10 января из Новосибирска — края на Чрезвычайный XVII съезд выехали в Москву делегаты Всероссийского Съезда Советов. (Западно-Сибирского Запсибтасс.)

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

ОТКРЫТИЕ ДЕКАДЫ ГРУЗИНСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, руководители партии и правительства.

Вечером 5 января в Москве открылась декада грузинского искусства. В этот день Тбилисский государственный театр оперы и балета показал на сцене государственного академического Большого театра Союза ССР свой первый спектакль — оперу З. Палиашвили „Даиси“ („Сумерки“) в постановке народного артиста Грузии А. Ццунаева.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян, Антипов, Межлаук, Димитров, Берия, Хрущев, Буденный, Керженцев.

Зрительный зал был переполнен. Среди присутствовавших — члены дипломатического корпуса в Москве, представители театральной, музыкальной и писательской общественности, а также советской печати.

Спектакль имел большой успех, и был горячо принят зрителями.

По окончании спектакля, весь коллектив театра в ответ на шумные рукоплескания вышел на сцену. Аристы и зрители устроили восторженную овацию в честь товарища Сталина и его близайших соратников. (Советская Сибирь)



На снимке: Известный грузинский танцовщик Илико Сухишвили. „Советская Сибирь“

На Вседонецкий слет шахтеров

9 января выехали на Вседонецкий слет шахтеров первого класса шахты № 4-10 Иван Савельевич главный инженер шахты № 1-2 Анатолий Николаевич Игумнов.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

УПОРНЫЕ БОИ НА МАДРИДСКОМ ФРОНТЕ

Седьмой день уже с небольшими перерывами под Мадридом происходят чрезвычайно упорные бои. Мятежники развиваются энергичные усилия, чтобы нанести Мадриду удар с северо-запада. Они продвинулись от Бадилья дель Монте к Лар Росас и вышли на коруньскую дорогу — одну из дорог, соединяющих Мадрид с гвадаррамским фронтом, однако, здесь они наткнулись на энергичное сопротивление республиканцев в Эль Плато, которого им до сих пор не удалось сломить.

Самые ожесточенные бои происходят между Лар Росас и Умера.

8 января правительственным войскам удалось приостановить наступление фашистов. Самолеты республиканцев сбросили 3 тонны бомб на войска мятежников.

Авиация мятежников дважды бомбардировала Мадрид. По имеющимся сведениям две бомбы попали в здание английского посольства, где ранены 3 человека.

Мятежники предприняли новую атаку на фронте Малаги (юг Испании) самолеты мятежников сбрасывали зажигательные бомбы, а пехота предприняла атаку массовыми соединениями. Правительственные войска, однако, отогнали мятежников и нанесли им громадные потери.

19 января правительственных двухмоторных самолетов бомбардировали Вельядельрио (к северо-востоку от Кордовы) и обстреляли из пулеметов, расположенные возле этого пункта батареи противника.

(ТАСС).

Добыча

УГЛЯ

за 10 января

Шахты	Факт.	Процент выполнения	Продвод.
№ 1-2 .	1638	83,9	2,11
№ 3 . .	1157	84,6	2,15
№ 4 . .	928	77,3	1,92
Шт. № 10	632	94,7	1,94
№ 5 . .	1000	108	2,63
Всего	5255	87,6	2,14
Механиз.	3805		
мерин. „К“	597		
Отгружен.	4426		

Орденоносец тов. Подкорытов

4 января в Киселевск приехал младший командир ОКДВА орденоносец Василий Семенович Подкорытов. До ухода в армию он работал забойщиком на штольне № 10. Его бригада свои технические нормы ежедневно перевыполняла. Бригада являлась лучшей на нашем руднике. Когда в 1934 году шахта № 1-2 была в прорыве, не выполняя план добычи угля, бригаду тов. Подкорытова перебросили туда. Вскоре участок, на котором работала бригада стал выполнять свой план. Для социалистической помощи и передачи опыта работы бригада перебрасывалась на 23 штольню, на наклонную шахту № 4.

Будучи бригадиром тов. Подкорытова воспитал много прекрасных забойщиков, горняков из молодежи прибывающей на шахту.

Комсомолец тов. Подкорытова пользовался огромным авторитетом среди горняков своего рудника. Его любили за то, что он был чутким отзывчивым товарищем, помогал отстающим.

За досрочное выполнение годового плана угледобычи в 1934 году Наркомтяжпром премировал его легковой автомашиной. Правительство его наградило орденом Трудового Красного Знамени.

Василий Семенович приехал из Москвы, где получил орден Трудового Красного Знамени.

Он рассказывает:—22 ноября меня вызвал начальник части и сообщил, что есть извещение правительства, чтобы я выехал в Москву для получения ордена.

Дорога в Москву показалась особенно длинной, казалось, что поезд идет медленно, километры стали бесконечными, выглядывал в окно иногда даже сердился, хотелось скорее попасть в столицу, увидеть руководителей правительства, красоту столицы, поездить в метро, побывать в музее Ленина.

23 декабря я приехал в Москву. Наконец-то!

Бывают моменты в жизни человека, которые никогда не забываются, они оставляют след на всю жизнь, после которых начинаешь жить заново. Таким днем для меня является 27 декабря, когда я из рук Всесоюзного старосты Михаила Ивановича Калинина получил высшую награду — орден Трудового Красного Знамени.



хайлу Ивановичу, он сказал:

— Поздравляю с наградой.

Когда я вышел из Кремля на шумные улицы Москвы, мне казалось, что все прохожие, как-то по-особому улыбаются мне, хотелось всех обнять, рассказать им о своем счастье...

* * *

Тепло и радостно встретили горняки шахты № 4-10 своего орденоносца, они спрашивали:

— Что, Вася, приехал в отпуск, нас навестить? Они крепко пожимали его руку.

Оказавшись в товарищеской среде шахтеров его снова потянуло в шахту, захотелось взять кайло и пойти в забой.

Договорившись с управляющим шахтой т. Прокопенко, Вася Подкорытов 10 января во вторую смену стал на комсомольско-стахановскую вахту. Работал на 10 штольне на мощном пласте в нарезках. В эту смену он дал уходу 14,50 погонных метра, выполнив техническую норму на 637 процентов, заработав 178 рублей.

* * *

3 часа дня. Раскомандировка шахты полна народа. Здесь можно встретить шахтеров, домохозяек, пионеров все они пришли приветствовать орденоносца-шахтера, бойца-пограничника ОКДВА с еще новой им одержанной победой.

Небольшой зал в Кремле, в котором разместилось членов 200. Секретарь ЦИК СССР тов. Акулов читает фамилии награжденных, они подходят к Михаилу Ивановичу и он им вручает ордена. В зале торжественная тишина. И вот оглашена моя фамилия. Подходя к Михаилу Ивановичу в моей груди сердце сильно стучало от радости. Принимая орден я крепко по-рабочему пожал руку Ми-

тина Подкорытова. Он рассказал о рекорде и напомнил присутствующим о тех прекрасных производственных показателях, которые имел тов. Подкорытов, работая на штольне № 10 забойщиком до армии.

В своем выступлении управляющий шахтой тов. Прокопенко сказал:

— Вася Подкорытов достойный сын нашей родины, его воспитала партия большевиков и ленинский комсомол. Его рекорд есть пример для нашей молодежи, для всех горняков.

В чем сила Подкорытова? В его преданности делу партии, сознательности и дисциплинированности...

Наша задача сейчас заключается в том, чтобы ростить таких как Подкорытова, иметь на шахте большое количество мастеровугля первого и второго класса.

Вот на трибуне выходит пионер и передает от пионеров и школьников школы № 3 орденоносцу тов. Подко-

ротову горячий привет.

Все выступающие поздравляли его, брали на себя обязательства работать еще лучше.

* * *

Все эти дни, будучи в Киселевске, тов. Подкорытов находился в среде комсомольцев, товарищей, он рассказывал о Москве, о жизни и учебе в Красной Армии.

т. Подкорытов младший командир. Окончил полковую школу на "хорошо". За отличную стрельбу, за быстрый сбор по сигналу "тревога", за хорошие результаты в состязании по плаванию, за инициативу в развертывании стахановского движения, в овладении военной техникой и за хорошую политическую подготовку ему вынесено несколько благодарностей т. командования части, и грамоту от Обкома партии и Облисполкома острова Сахалина.

Осенью 1935 года т. Подкорытов призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и зачислен в пограничную охрану Дальнего Восточного границ.

т. Подкорытов сменив кайло на винтовку с таким же энтузиазмом и настойчивостью защищает границы великого необъятного Советского Союза.

К.-М.

БЕСЕДА АГРАНОМА

Борьба

за высокий урожай

Полученный урожай в 1936 году по нашему району нельзя считать рекордным, ибо в ряде районов много колхозников, опытников, стахановцев на практике показали, что можно урожай получить еще больше.

Колхоз имени Ворошилова на площади в 40 га получил пшеницы 25 центнеров с га и овса на площади в 17 га, 35 центнеров с га. Колхоз "Наш путь" с 20 га по 23 центнера пшеницы с га и овса с 24 га по 35 центнеров с га. Колхоз "Урожай" с 6 га, по 37 центнеров с га овса. Эти колхозы на указанных площадях получили самый высокий урожай в районе.

Колхозники Белоглазовского района на практике показали, что имеются громадные резервы для получения еще большего урожая.

Стахановец колхозник-опытник тов. Ефремов в этом году получил на площади в 4 га—61 центнер пшеницы с га. Можно ли получить такой урожай, какой получил тов. Ефремов на колхозных землях Киселевского района? Да, можно.

Практика прошлого года показала, что есть опытники у нас, но им не было уделено особого внимания.

Нужно опытников организовать за которыми закрепить определенные участки для их работы на весь сезон (т. е. от посева и до снятия урожая).

Создав такие звенья, закрепив за ними участки мы изживем обезличку, которая и является большим тормозом в получении высоких урожаев. Звенья нужно создать из 2-5 человек не больше, с участком земли примерно 5, 10, 15 га.

Закрепление людей за участком нужно провести сейчас же, чтобы они могли проделать ряд подготовительных работ до начала сезона.

Необходимо изучить условия, которые влияют на получение высокого урожая. Условия повышения урожайности можно разбить на две группы. К первой группе будут относиться свет, тепло, которые мы получаем от солнца, а ко второй группе относятся питательные вещества и вода, которые находятся в той или иной форме в почве. Первая группа веществ (факторов) поступают в растение непосредственно.

Питательные вещества в почве находятся в виде солей, чтобы они попали в растение необходима вода, которая вместе с солями растворяя их впитывается в корневую систему растения. Недостаток влаги в почве будет отражаться на растение и оно будет ощущать недостаток в питательных веществах. Поэтому приходится заботиться о влаге, накоплять и беречь ее. Для лучшего накопления влаги (выпадающих осадков в виде дождя, снега) производится рыхление почвы, т. е. обработка ее.

Другим, не менее важным мероприятием накопления влаги является снегозадержание. На это мероприятие нужно сейчас обратить самое серьезное внимание и на открытых гольх участках задерживать снег, покров (толщину) его довести от 0,5 метра до 1 метра.

Почва имеет способность не только впитывать воду в себя, но и испарять ее. Весной после таяния снега и высыхания верхушек гребней на поверхности почвы образуется так называемая корка, которая сильно испаряет воду.

С целью уменьшения парительной способности нужно провести весной прививку влаги для чего в 1-2 дня все заготовленные земли должны быть проборованы в один след и корка должна быть разрушена. Сорняки впитывают влагу из почвы, мешая развитию растения.

Из сорняков в нашем районе большое распространение имеет пырей (ржанец). Лучшей борьбой с корневищами сорняков — их извлекать (вычесывать) культиваторами и боронами-кривозубками (драпачами). Вся заготовленная земля в 17971 га по району должна быть прокультивирована этими орудиями.

Проводя культивацию мы достигаем не только уничтожения сорняков, но и производим рыхление, тем самым создаем условия для меньшего испарения воды из почвы и хорошо у нас в почву проникает воздух, который необходим для жизни растения.

Имеющееся у нас в районе культиваторное хозяйство далеко недостаточно, его надо увеличить, изготовляя в своем колхозе (каждая колхозная кузница может с успехом изготовить) деревянные бороны-кривозубки. По району требуется изготовить 185 штук.

Пополняя культиваторное хозяйство боронами-кривозубками, что может сделать каждый колхоз, мы обеспечим растение достаточной влагой. Кроме солнца, воздуха и влаги огромное значение для роста и развития растения имеет питание. Питанием для растения являются удобрения. В следующей статье мы остановимся на вопросе об удобрениях.

Кузнецов.

Против нарушения директив ЦК ВКП(б) о приеме в партию

В сентябре прошлого года Центральный Комитет ВКП(б) принял решение о возобновлении приема в партию. В этом решении подчёркнуто, что приема необходимо всемерного повышения, чтобы привести партию от проявления в ее рядах чужих, враждебных и случайных элементов. ЦК дал четкие директивы о приеме. Основная из них — строгое соблюдение принципа индивидуального приема. Индивидуальный порядок приема — это незыблый закон пополнения рядов партии.

Партийные организации, говорится в решении ЦК, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительных преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигентии, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

Индивидуальный порядок приема обязывает к тщательной проверке, основанной на изучении всех основных биографических данных человека, всех документов и в частности рекомендаций. Начав такую проверку, партийная организация должна довести ее до конца, не ограничивая себя временем. Можно только приветствовать тех секретарей парткомов, которые, в случае необходимости, специально посылают людей на родину, на прежнее место работы принимаемого в партию.

Но кое-где довольно формально поняли значение индивидуального приема. В некоторых организациях хотят принимают индивидуально, но грубо нарушают порядок приема. Не проверяют рекомендаций и анкет. Сами рекомендации часто выдаются безответственно. Документы принимаемых в партию оформляются неправильно и крайне неряшливо.

Приведем несколько иллюстраций. Партиком кожкомбината в Сарапульском районе, Кировской области, поставил на обсуждение общего собрания вопрос о приеме в кандидаты партии двух человек, которые не подали заявлений. Отдельные коммунисты запротестовали. На этот протест секретарь парткома беспечно ответил: «Мы их знаем, они свой народ».

При обсуждении заявлений обязательно присутствуют рекомендующие. В этом же Сарапульском районе в парторганизации лесобазы при обсуждении принимаемых рекомендующие отсутствовали.

Кое-где, повидимому, уже успели забыть уроки, вытекающие из организационной распущенности, которая долгое время царила в партийном хозяйстве. В Балахнинском, Сормовском и других районах Горьковской области анкеты принимаемых в партию заполняются неправильно, заявления пишутся на клочках бумаги карандашом. Такой же вид имеют и рекомендации.

Особо серьезно стоит вопрос о рекомендации. Есть еще коммунисты, до сих пор не усвоившие всей ответственности, которую они несут за рекомендацию людей в партию. Достаточно привести такой пример. В Москве, на заводе «Динамо», коммунист Рысин пишет рекомендацию Куликову с такого рода подробностями: «Куликов с детского возраста работает только по найму и принимал участие в борьбе против царизма». А при проверке выяснилось, что Рысин, расписывающий биографию рекомендуемого «детских лет», в действительности знает его только с 1936 года. Другой коммунист — Осетров рекомендует того же Куликова и дополняет его биографию: «Куликов, как бывший партизан, дрался на разных фронтах гражданской войны против контрреволюционных банд». Осетров знает Куликова с 1932 года. Кто же дал ему право удостоверять своей подписью факты, свидетелем которых он не был, которые он не проверял?

Такого рода, мягко выражаясь, либеральность может использовать любой враг, кое-где уже делавший попытки пробраться в нашу партию в связи с возобновлением приема. Партийным организациям приходится не редко отказывать в приеме в партию. Но в каждом случае нужно проявить чуткость, в особенности к человеку, близкому к партии, но еще недостаточно подготовленному, чтобы стать коммунистом. Партия предъявляет серьезные требования к каждому, желающему вступить в ее ряды. Но бывает так, что тот, кто сегодня не удовлетворяет этим требованиям, через короткий срок может вырасти и быть достойным звания коммуниста. Отсюда вывод: не отталкивать людей, которые тянутся в партию, но еще не удовлетворяют ее высоким требованиям. Нельзя забывать при этом, что вопрос о приеме в партию может решить только общее партийное собрание первичной организации. Решение это потом утверждается райкомом. И не допустимы слу-

чи, когда, скажем, секретарь парткома самолично, да при том еще грубо, решает судьбу заявления. И последнее. Партийные организации, не откладывая, должны заняться воспитанием вновь принятых в партию. Вовлечение их в политическую учебу, партийные поручения, соответствующие уровню интересам человека, индивидуальные беседы — все это поможет молодому кандидату или члену партии стать активным политическим бойцом. (Редакционная статья «Правды» от 7 января.)

Закончил работу пленум горкома ВКП(б)

В течение двух дней 10-11 января, проходил пленум городского комитета партии. С докладом о выполнении решений бюро Крайкома ВКП(б) и пленума Крайкома ВКП(б) по итогам обмена партдокументов, выступил секретарь горкома партии т. Шарапьев. В прениях выступило 19 человек. По вопросу о готовности рудника к выполнению производственной программы 1937 года доклад сделал т. Курагин.

О пленуме горкома будет дано в следующем номере.

Буду выполнять две нормы

В связи с обсуждением письма тов. Орджоникидзе к металлургам нашей страны о соцсоревновании, я беру на себя обязательство выполнять нормы на 200 процентов изываю на соцсоревнование забойщики тов. Шляхова.

Забойщик шахты № 5
Дедиников.

Закончить засыпку семян

Все колхозы нашего района обязаны к севу во время засыпать доброкачественные семена.

Вот уже январь нового года. До сева осталось несколько месяцев. Ряд колхозов еще не приступили к засыпке семян; как колхоз «Зерно» (председатель Купреев), «Просвещенец» (председатель Храпылин), «Труд», Карагайлинского сельсовета (председатель Ерастов). «Наш путь» (председатель Паршин) засыпал только 80 центнеров вместо 507 по плану.

На сегодня по району имеем засыпанной пшеницы 52,1 проц., овса 67,8 проц. к плану.

Руководители отстающих колхозов ищут тысячу объективных причин и оправданий своей бездеятельности (мешает плохая погода).

Необходимо помнить одно — хорошие семена есть основа урожая. Заготовка семян является основным мероприятием в подготовке к севу. Оттяжка с засыпкой семян понижает урожай и доходы колхозников. Семена сейчас должны сортироваться и проверяться на всхожесть, чтобы знать их качество.

Засыпку семян по всем колхозам района необходимо закончить в ближайшие дни.

X.

КОГДА БУДЕТ РАБОТАТЬ КАТОК?

На конференции физкультурников города Киселевска, председатель рудкома угольщиков т. Воронов обещал физкультурникам хороший каток. Слово было сдержано. Затрачено много средств для проведения водопровода, заливки катка, постройки хорошей теплушкы.

Кажется сделано все, для того, чтобы наша молодежь могла культурно проводить

свой досуг и часы отдыха, но несмотря на то, что стоят прекрасные зимние дни, на катке нельзя кататься. Каток не разметен, не полит, его освещает только один фонарь.

Каток можно сделать хорошим, который привлечет много молодежи рудника, если только за это дело возьмется городской совет физкультуры.

Физкультурник.

Наладить работу физкультурного кружка

В деревне Оселки еще в феврале прошлого года был организован физкультурный кружок, руководителем которого был избран значист «ГТО» тов. Афанасьев.

Многие комсомольцы, также и беспартийная молодежь сдали нормы на значок «ГТО» по зимним видам, а некоторые сдали полностью и по летним и по зимним видам, но по

вине тов. Афанасьева значков не получили.

Сейчас физкультурный кружок не работает, хотя много молодежи желает заниматься физкультурой. Имеются 4 пары лыж, но они лежат бесполезно.

Инструктор городского совета физкультуры тов. Бобрышев ни разу не был в Оселках и не проверял, как работает наш кружок.

И. Сайфулин.

Беседа врача

ГРИПП И АНГИНА

Грипп и ангина — служат частой причиной потери трудоспособности, приводят к тяжелым последствиям к заболеваниям ушей, сердца, почек, ревматизма и т. д. (известно, что из 100 случаев ревматизма до 80 начинаются ангиной).

Нормальное дыхание должно проходить через нос. Если человек дышит через рот — у него болеет нос или носоглотка. **Нужно научиться правильно дышать.** Воздух, попадая в нос очищается от пыли, увлажняется, согревается и затем попадает в легкие.

Из-за ангины простудиться многие закутывают шею шарфами, тогда как это приводит к изнеживанию и постоянным простудным заболеваниям. Необходимо закалить свой организм. Же-

лательны обтирания тела водой комнатной температуры.

Ангина — болезнь, поражающая нёбные миндалины. Больной чувствует головные боли, боль при глотании пищи, боли в руках и ногах. Ангина может повторяться. При этом нёбные миндалины разрыхляются, впитываются в себя болезневые микробы и тогда зараза легко проникает в организм.

Заболеванием горла часто начинаются и такие болезни как грипп, ревматизм, дифтерия, скарлатина. При дифтерии чрезвычайно важно скорее пойти к врачу и ввести сыворотку.

Ангина может оказаться дифтерией.

Грипп, ангина, скарлатина, дифтерия и другие бо-

лезни дают осложнения на уши, приводя иногда к потерии слуха.

Нужно уметь правильно сморкаться, поочередно через каждую ноздрю.

Нельзя чистить уши твердыми и острыми предметами, можно поранить кожу и барабанную перепонку. Заболевания ушей, которыми часто осложняются болезни гриппа, ангина и другие, могут привести не только к глухоте, но и к смерти, если воспаление из уха перейдет на кости, слуховой нерв и оболочки мозга.

При всех заразных болезнях необходимо полоскать рот дезинфицирующим раствором (борная кислота, перекись водорода и т. д.).

Беспроводник.

По краю**Заказы на советские станки Англии и Франции**

В Новосибирске станко-строительный завод имени Шестнадцатого партсъезда в числе заказов на 1937 год получил заказ на поперечно-строгальные станки типа Шепинг Ш-3 от Англии и Франции.

Кроме изготовления этих станков завод готовится к освоению в текущем году мощного винто-резного станка ТН-20.

(Запсибтасс).

Лампочка Ильича в колхозах края

К началу 1937 года в селах края насчитывается 200 электростанций, мощность которых составляет 5400 киловатт.

Выстроили свои электростанции колхозы "Красный партизан", Чарышского района, "Сибмеринос", Рубцовского района, "Труд и знание" Венгеровского района и ряд других. Всего в домах колхозников Запад-

но-Сибирского края горит 2000 лампочек.

Наиболее широко электрификация проводится в селах промышленных районов. В Ленинском районе электрифицировано 19 колхозов.

На строительство новых электростанций в этом году уже перевели деньги 9 колхозов края.

(Запсибтасс).

ШАХТЕРСКАЯ ЛАМПОЧКА "СВЕТ КУЗБАССА"

Кустарная мастерская Прокопьевского рудника в 1935 году сделала попытку выпустить головную шахтерскую лампочку своей конструкции. Опыт удался. В 1936 году мастерская таких ламп уже выпустила 12000, успешно выполнив производственный план.

Новая лампочка, названная "Свет Кузбасса", нашла широкое применение на шахтах. Благодаря этого Кузнецкий комбинат уже в истекшем году смог совершенно отказаться от покупки заграничных шахтерских ламп.

(Запсибтасс).

Инструктора физкультуры для совхозов и колхозов

На курсах, работающих при Бердском доме отдыха, подготовлено 164 инструктора физкультуры для колхозов, совхозов и МТС

края, в их числе 11 женщин.

Все выпускники направляются на работу в районы.

(Запсибтасс).

Лекционные бюро в районах

Лекционные бюро организованы в 14 районах края. В 3 лекционных бюро созданы группы лекторов из числа партийных и советских работников.

В планы работы включены лекции о Конституции

СССР, о событиях в Испании, о жизни и творчестве А. С. Пушкина.

В ближайшее время будет организовано еще 35 лекционных бюро.

(Запсибтасс).

Специалисты для пунктов искусственного осеменения

179 специалистов для пунктов искусственного осеменения крупного рогатого и мелкого скота подготовлено в 1936 году на курсах при лаборатории Сибирского научно-исследовательского института животноводства.

В 1937 году Наркомзем СССР намечает создать 3

лаборатории, постоянную курсовую базу по подготовке инструкторов, где в течение 1937-38 годов будет подготовлено тысяча инструкторов, для Западно-Сибирского, Дальневосточного, Красноярского краев и Омской области.

(Запсибтасс).

Затягивают ремонт квартиры

По улице Интернациональной, дом № 14, квартира № 12 у тов. Ивановой 15 ноября коммунальный отдел приступил к ремонту квартиры. Ремонтировали ее полтора месяца.

Когда все было закончено, для оценки ремонта пришли комендант Валевский и десятник коммунального отдела Рябченко и

признали, что ремонт произведен хорошо. Они "упустили из виду", что в квартире была оборвана электропроводка и в окнах выбиты стекла.

Несколько раз тов. Иванова ходила в коммунальный отдел, просила, чтобы ремонт квартиры довели до конца, но до сих пор ничего не сделано. Шемяков.

Уполномоченный № 8.

Гор. Киселевск, ЗСК 1937. г.

Готовимся к юбилею**А. С. Пушкина**

9 января с 8 часов вечера в школе № 1 учащиеся 6—10 классов и педагоги провели пушкинский бал-маскарад. Были показаны вариации поэта: Аракчеев, Воронцов, Булгарин и Александр I, герои и героини из произведений Пушкина.

Педагоги и школьники приняли горячее участие в маскараде. Маскарад прошел весело и оживленно. Были игры и танцы.

К юбилею поэта готовятся сцены из его произведений, декламации. Хоровой кружок будет исполнять песни Пушкина.

Безденежных.
7 класс "В".

Организовано ефремовское звено

В колхозе "Тайга", Осековского сельсовета после обсуждения статьи о рекордном урожае, опубликованной в газете "Советская Сибирь", было организовано ефремовское звено.

Правление колхоза выделило звено участок земли в 4 га. Звено состоит из следующих товарищей: Ватрушкин А. М. (звеньевой), Кузьмин С. И., Исаев Г. Т. и Кандаев А. П.

Звено приступило к сбору золы, куриного помета и к заготовке навоза для своего участка.

Кузьмин.

Премиальные за снижение зольности

На шахте № 1-2 в четвертом квартале 1936 года за снижение зольности угля выплачены премиальные следующим товарищам: Адрианову забойщику 200 рублей, Тешеву забойщику 200 рублей, Ерохину бурильщику 200 рублей, Крылову грузчику 125 рублей, Гамаюновой откатчице 80 рублей и другим.

Всего выплачено премиальных 40 человекам на сумму 4034 рубля.

Инспектор по качеству угля В. Жуков.

ДВОЙНАЯ РАБОТА

Бригада монтажников ЭМО, работая на деталях закончила оборудование пароотопления 29 декабря 1936 года.

Рабочие и штукатуры стройконторы на оборудованное пароотопление кладут стройматериалы.

От тяжести груза батареи обрываются, приходится два раза оборудовать.

Десятнику тов. Лобанову было предупреждено, но это повторяется.

Бригадир монтажников Шинкаренко.



Сыновья бывшего испанского президента Алкала Замора--Луис и Хосе, вступившие в ряды республиканских войск, произносят агитационные речи по радио. Хосе Замора (справа) принят в коммунистическую партию Испании.

Правда.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

◆◆◆

Не включают электроэнергию

Колхозом "Красный борец", Верх-Чумышского сельсовета заключен договор с "Сельэлектро", чтобы к 31 декабря 1936 года осветить квартиры колхозников. Договор выполнен. Проводку провели даже несколько раньше срока. Электропроводка должна быть проверена заведующим электроцехом рудоуправления тов. Белоконь.

Скаба.

Тов. Белоконь этого не сделал, ссылаясь на то, что Трудоармейская МТС не заключила договор с рудоуправлением. Теперь же договор МТС с рудоуправлением заключила, а светом колхоз не пользуется, тов. Белоконь отказывается приехать принять линию, ищет теперь других причин.

ВО ВРЕМЯ ВКЛЮЧАТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ СВЕТ

В квартирах рабочих и служащих по Интернациональной улице (от клуба угольщиков, до пожарной) и по Железнодорожной улице электрический свет ежедневно включается в 7-8 часов вечера и выключается в 8 часов утра и раньше.

Люди живущие в этих квартирах не имеют возможности вечером почтить книги и газеты, ученикам

надо учить уроки, но света нет. Заведующий электроцехом т. Белоконь прекрасно знает о том, что на этих улицах электрический свет включается и выключается несвоевременно, но никаких мер к устранению этих безобразий не принимает.

Шемяков.

Ответственный редактор
АМСТИСЛАВСКИЙ.

Объявление

Киселевский радиоузел ставит в известность всех граждан, имеющих радиоприемники, на основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 27 марта 1934 года № 656 должны зарегистрировать в радиоузле не позднее 20 января с. г. и платить абонементную плату.

За неуплату будет взыскан штраф в размере полугодовой абонементной платы.

РАДИОУЗЕЛ.

Следующий номер газеты выйдет 15 января.

Прокопьевская заготконтрола Союззаготкож

доводит до сведения государственные, кооперативные, хозяйствственные организации и всех граждан города Киселевска, владельцев скота, что согласно постановления Киселевского горсовета от 8 сентября 1936 года, при забое скота должны забивать только на боинской площадке, работающей между станцией Акчурла и поселком Афонино в логу, ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера по заявлениям граждан.

Для подвозки скота на боину и обратно мясо, предоставлено гужтранспорт во все населенные пункты и базар города Киселевска, по цене 15 копеек с килограммом отвозки мяса с бойни до квартиры 7 копеек с килограммом. Заявки принимаются за день раньше до забоя, по адресу: 4-й район, улица Сталина № 4, представителю Союззаготкож Аши...у письменно и устно по телефону № 73 и на базаре в ларек Союзкож.

Заказ 10.

Тираж 2000 экз.

Тип. "В бой за уголь"